

Protokoll

zur 1. ordentlichen Mitgliederversammlung 2021

Zeit: Dienstag, den **8. Juni 2021, 18-20 Uhr**

Ort: Sophie-Scholl-Schule Berlin-Schöneberg Berlin, Elßholzstraße 34 – 37,
10783 Berlin, Raum 204

Anwesend:

Margret Iversen, Sebastian Vaupel, Mike Gerwig, Dr. Gerhard Weil, Ruth
Priebe, Eike Gellinek, Dankfried Gabriel

TAGESORDNUNG:

Begrüßung, evtl. Änderung der Tagesordnung:

Infos vorab: - Fachaufsicht Ethik/Philosophie im Senat neu besetzt durch den
ehemaligen Fachseminarleiter Fernando da Ponte

- Fachtag „Digitalisierung“ am 29.11.21 sucht noch Workshop-Angebote

1. Genehmigung des Protokolls des letzten Mitgliedertreffens vom 30.09.2020
(s. Anlage):

Nachfragen wegen der Zusatzbemerkung zur von M.Iversen, die nicht ins
Protokoll gehöre, begründet sie mit „Chronistenpflicht“.

2. Entlastung des alten Vorstandes

- Bericht des Schatzmeisters zur Kassenlage und zum Kontostand (Mike
Gerwig): derzeitiger Kontostand: 982,53 €4

Kosten für Einrichtung der Website, Host

Erhöhte Einnahmen durch neue Mitglieder, Spende

Gerhard Weil prüft die Unterlagen, die unvollständig sind. M. Iversen
wird ihm fehlende Konto- und Rechnungsbelege nachreichen.

Abstimmung zur Entlastung des Schatzmeisters einstimmig

Für die kommende Prüfung stehen Gerhard Weil und Mike Gerwig als Kassenprüfer bereit.

- Bericht der Vorsitzenden Margret Iversen über die zurückliegenden zwei Jahre des FV Ethik Berlin (s. Anlage); Ergänzung: Der Verein wächst kontinuierlich, derzeitiger Stand: 32 Mitglieder
- und Ergänzungen des stellvertretenden Vorsitzenden Sebastian Vaupel und Mike Gerwig: Bericht über die Überarbeitung der AV zur Kooperation zwischen Ethikunterricht und Religionslehrkräften: der erneute Vorstoß des Senats auf klare Trennung (8 wöchige Teilnahme von Reli-Lehrkräften nicht überschreiten) trifft auf Widerstand durch die evg. Kirche (wie immer) und Spandauer Schulleitungen, Ergebnis offen.
- Aussprache über die geleistete Arbeit: Ruth Priese spricht Dank aus für die umfangreich geleistete Arbeit des Vorstands.
- Abstimmung zur Entlastung des Vorstandes: einstimmig

3. Vorstellung der neuen Kandidat*innen für den Vorstand:

Erste/r Vorsitzende/-er: Margret Iversen

Zweite/r Vorsitzende/-e: Sebastian Vaupel

Kassenwart/-wärtin: Marty Altmann i.A. (krankheitshalber): Vorstellung über projizierten Brief mit Bereitschaftserklärung.

4. Durchführung der Wahlen für den Vorstand / Ergebnisse durch G.Weil:

Wegen fehlender Gegenkandidaten nach Abstimmung für Abstimmung per Hand, Blockabstimmung, einstimmig ohne Enthaltungen.

5. Bestimmung eines/-er Verantwortlichen für die Website: Vorstand sucht weiter, betreut derweil selbst die Seite, hofft auf persönliche Ansprache.

6. Vorschläge für Themen und Aktivitäten in der kommenden Wahlperiode

- Satzungsänderung für Doppelspitze? Einwände: Einengung, Kompromiss: Kann-Bestimmung einfügen

- Vorschlag M. Iversen / R. Priese: Berichte von Lehrkräften aus den Erfahrungen während der Corona-Zeit sammeln für Ausstellung/Homepage → M. Iversen schreibt Rundmail
- Bevorstehendes Senatswahlen: neue/r Schulsenator/in, Wachsamkeit z.B. angesichts des absurden Gießkannenprinzips zur „Förderung“ von PB (2000€ an jede Schule), was zur häufigen Zweckentfremdung der Mittel führe – aber: PB wird gefördert, Ethik im Windschatten
- Vorschlag: Gesprächsrunde mit neuer Fachaufsicht zu Schuljahresbeginn

7. Verschiedenes

Diskussion Rassismus / Diskriminierung, Wirkung auf Humboldtforum:
steigende Aktualität der Antikolonialismus-Debatte

Ende der Veranstaltung: 19.50 Uhr

Protollführer/in: Eike Gellinek (M. Iversen)

Berlin, den 8.6.2021